



Povjerenstvo za očuvanje nacionalnih spomenika, na temelju članka V. stavak 4. Aneksa 8. Općega okvirnoga sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini i članka 39. stavak 1. Poslovnika o radu Povjerenstva za očuvanje nacionalnih spomenika, na sjednici održanoj od 1. do 7. srpnja 2003. godine, donijelo je

## ODLUKU

### I.

**Graditeljska cjelina Behram-begove (Behram-efendijine) džamije u Banjoj Luci** proglašava se nacionalnim spomenikom Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: nacionalni spomenik).

Nacionalni spomenik sastoji se od džamije sa «kuijom» (podzemna prostorija za ibadet<sup>1</sup>), turbetom, mektebom, haremom, česmom, kapijom i kamenim zidom koji ograđuje kompleks.

Nacionalni spomenik se nalazi na lokaciji označenoj kao k.č. 1700 (novi premjer), što odgovara k.č. 1960/8 i 1960/9 (stari premjer), upisane u z.k. uložak broj 11987, k.o. Banja Luka, općina Banja Luka, Republika Srpska, Bosna i Hercegovina.

Na nacionalni spomenik primjenjuju se mjere zaštite i rehabilitacije utvrđene Zakonom o provedbi odluka Povjerenstva za zaštitu nacionalnih spomenika uspostavljenoga sukladno Aneksu 8. Općega okvirnoga sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini ("Službeni glasnik Republike Srpske", broj 9/02).

### II.

Vlada Republike Srpske dužna je osigurati pravne, znanstvene, tehničke, administrativne i financijske mjere za zaštitu, konzervaciju, prezentaciju i rehabilitaciju nacionalnog spomenika.

Vlada Republike Srpske dužna je osigurati financijske i tehničke uvjete za izradbu tehničke dokumentacije za rehabilitaciju nacionalnoga spomenika. Povjerenstvo za očuvanje nacionalnih spomenika (u daljnjem tekstu: Povjerenstvo) utvrdit će uvjete i osigurati sredstva za izradbu i postavljanje informacijske ploče sa temeljnim podacima o spomeniku i odluci o proglašenju dobra nacionalnim spomenikom.

### III.

U svrhu trajne zaštite nacionalnog spomenika, na prostoru definiranom u točki I. stavak 3. ove odluke, propisuju se sljedeće mjere zaštite:

---

<sup>1</sup> Ibadet - osamljivanje

- graditeljska cjelina Behram-begove džamije u Banjoj Luci, sa «kuijom», turbetom, mektebom, haremom, česmom, kapijom i kamenim zidom koji ograđuje kompleks, bit će konzervirani, restaurirani, a nedostajući dijelovi rehabilitirani u izvornom obliku, iste veličine, od istog ili istovrsnog materijala, primjenom istih tehnoloških pristupa u najvećoj mogućoj mjeri, a na osnovi dokumentacije o izvornom obliku koja je sastavni dio ove odluke, uz odobrenje ministarstva nadležnog za prostorno uređenje Republike Srpske i stručni nadzor nadležne službe zaštite naslijeđa na razini Republike Srpske;

- u sklopu projekta rehabilitacije bit će korištene metode rekonstrukcije (anastiloza i reпрistinacija), restauracije, konstruktivne sanacije i konsolidacije, kao i konzervacije;- svi ulomci koji se nalaze na prostoru graditeljske cjeline ili su nađeni na susjednim parcelama, a odnose se na autentični objekat, bit će snimljeni, konzervirani i ponovno ugrađeni u pripadajuće objekte džamije, kuije i turbeta, metodom anastiloze;

- svi ulomci koji su nađeni, a koje s obzirom na stupanj oštećenja ili iz drugih opravdanih razloga nije moguće ugraditi, bit će izmjereni, dokumentirani i prezentirani na odgovarajući način u sklopu graditeljske cjeline.

#### IV.

Stavljaju se izvan snage svi provedbeni i razvojni prostorno-planski spisi koji su oprečni odredbama ove odluke.

#### V.

Svatko, a posebice nadležna tijela Republike Srpske, gradske i općinske službe suzdržat će se od poduzimanja bilo kakvih radnji koje mogu oštetiti nacionalni spomenik ili dovesti u pitanje njegovu zaštitu i rehabilitaciju.

#### VI.

Ova odluka dostavit će se Vladi Republike Srpske, ministarstvu nadležnom za prostorno uređenje Republike Srpske, nadležnoj službi zaštite naslijeđa na razini Republike Srpske i općinskim organima uprave nadležnim za poslove urbanizma i katastra, u svrhu provedbe mjera utvrđenih u toč. II. – V. ove odluke i nadležnome općinskome sudu radi upisa u zemljišne knjige.

#### VII.

Sastavni dio ove odluke je obrazloženje sa pratećom dokumentacijom, koje je dostupno na uvid zainteresiranim osobama u prostorijama i na web stranici Povjerenstva (<http://www.aneks8komisija.com.ba>).

#### VIII.

Sukladno članku V. stavak 4. Aneksa 8. Općega okvirnoga sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini, odluke Povjerenstva su konačne.

## IX.

Danom donošenja ove odluke, sa Privremene liste nacionalnih spomenika Bosne i Hercegovine («Službeni glasnik BiH», broj 33/02, «Službeni glasnik Republike Srpske», broj 79/02, «Službene novine Federacije BiH», broj 59/02 i «Službeni glasnik Brčko Distrikta BiH», broj 4/03) se briše nacionalni spomenik upisan pod rednim brojem 14.

## X.

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja i objavit će se u «Službenom glasniku BiH».

Ovu odluku Povjerenstvo je donijelo u sljedećem sastavu: Zeynep Ahunbay, Amra Hadžimuhamedović, Dubravko Lovrenović, Ljiljana Ševo i Tina Wik.

**Predsjedateljica Povjerenstva**

**Amra Hadžimuhamedović**

Broj: 02-6-952/03  
2. srpnja 2003. godine  
Sarajevo